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#ESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 16
o o DISCIPLINA MACS/ Matematica
ANO(S) ::1 e2

e Compreender modelos discretos e continuos de
crescimento populacional;

e Procurar padroes e regularidades e formular
generalizacOes em situacoes diversas, nomeadamente
em contextos numéricos e geométricos.

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS

Titulo/Tema do Bloco
Sucessoes

DAC: Matematica e Cidadania e Desenvolvimento (Educacao Ambiental e
Desenvolvimento Sustentavel)

Modelos Matematicos / Modelos Discretos
MACS / 2.° ano de Formacao

Tarefas/ Atividades/ Desafios
1. Numero de abracos

A Mariana fez uma festa e convidou algumas pessoas, sabendo que elas tém por
habito abracar-se duas a duas e entre si, sempre que se encontram.

Sabendo que existiram 190 abracos, qual é o nimero de pessoas que esteve na
festa da Mariana?

Determinar o termo geral associado a sucessao do nimero de abracos, sabendo

que n é o numero de pessoas que se abracou, duas a duas e entre si.

Estratégia Secundario
o

Apresentar a tabela relaciona o numero de pessoas com o numero de abracos 11.%ano

dados, se cada uma abracar todas as outras:

N.2 de Pessoas 1 2 3 4 5 6 7
N.2 de Abracos 0 1 3 6 10

Complete a tabela, usando o seguinte organograma como auxiliar:
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Pensado no nimero de abragos quando temos 6 pessoas:

N.2 de Abracos

0o 1 3 6 10 15
1 42 43 4 45 46
__O 2B I B:

OO EoOEOODIEEE

Qual é o termo geral associado a esta sucessao, sabendo que n é o nimero de
pessoas que se abracou, duas a duas e entre si.

nxn-1)
= ————

Assim, o nUmero total de abracos dados, por exemplo, por 12 pessoas é:

12x(12-1) 12x11
= = 66

a1z = 2 5

Agora a resolucao do nosso desafio:

Sabendo que existiram 190 abracos, qual o nimero de pessoas que esteve na
festa da Mariana?

190=@<=> 380 =n? —n <=>n2—n—380 =0

Equacio de 2.2 Grau completa—Aplicar Formula Resolvente

Estratégia : Calculadora
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Diz-se que a sucessao € crescente, pois quando o numero de pessoas aumenta o
numero de abracos também aumenta.
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2. Uma questao de presentes
A Silvia distribui 50 presentes pelos convidados da festa que organizou. A cada
convidado que chegava, a Silvia oferecia 3 presentes.

Qual foi o numero de convidados que esteve presente na festa da Silvia?

+1 +1 +1 +1
/7 N\ // N\ /7 N\ //*\\
\/'._f \/g \/K/J \7

n—> Numero de convidados 1 2 3 4 5
gn—~> Numero de presentes
por entregar 47 44 41 38 35
{ 7> 70 Al 1
\ A VA A
-3 -3 -3 -3

Qual é o termo geral associado a esta situacao:
gn =-—3n+50

Qual foi o numero de convidados que esteve presente na festa da Silvia?

-50
-3n+50=0<=>-3n=-50<=>n= 3 <=>n=16,(6)

Os convidados na festa foram 16, pois: Secundari

—3X16+50=—-48+50=2 11.°ano

A Silvia ainda ficou com 2 presentes.

Obtenha uma representacao grafica desta situacao

Estratégia : Calculadora

B MatHRadMormd (d7c)Real
Recursion
an=-3Xn+50

n .
Cn .
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A Sucessao é decrescente, quando o niUmero de pessoas aumenta o nimero de

presentes diminui.

3. E hora da Natureza

No proximo dia 5 de Junho comemora-se o dia Mundial do Ambiente. Na tua

Escola, junto dos teus professores, procura ajuda para organizar grupos de S dari
ecundari

voluntarios para efetuar uma limpeza na zona envolvente a tua escola. 11.0
.°ano

Aproveita e faz a reciclagem dos residuos, as Escolas recebem recompensas pelos

quilos de material para reciclagem.
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4. Fazer Reciclagem

No inicio do més de junho o pai da Maria, fez-lhe a seguinte proposta:
« por cada dia impar do més que fosse colocar as embalagens no ecoponto
amarelo ganhava 1€;
«  por cada dia par do més que colocasse papel no papelao ganhava 1€.
O Pai verificou que a Maria fez sempre a reciclagem das embalagens, mas nunca
fez a reciclagem do papel.

Representa através de uma tabela a situacao apresentada.

Dias do Més 1 2 3 4 5

Dinheiro ganho com areciclagem 1 -1 1 -1 1 1 e -1

MACS 11.° Ano/Matematica 2.° ano Formacao Bloco n.° 16

Secundari

11.°ano

Pagina 6 de 6



